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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




      ATA N°26/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cedenir Albino Echer, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn Passs, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Ronaldo José Machado Valdir José Griebeler. Os vereadores Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz e Vitor Ernesto Krabbe encontram-se em viagem a Brasília devidamente autorizados pela Câmara de Vereadores de Teutônia. O Vice-presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, em exercício da presidência, sr. Jorge Paulo Hagemann com o quórum legal satisfeito, abriu sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Diego Tenn Pass. Logo a seguir, o presidente em exercício, o presidente leu os seguintes termos: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o mandato que me foi conferido pelo povo de Teutônia, manter, defender e cumprir a lei orgânica do município, observar as leis, defendendo a autonomia municipal e promover o bem geral do município”. chamou o suplente de Vereador Cedenir Albino Echer para fazer o Juramento de posse. o qual, confirmou o juramento dizendo: Assim eu Prometo”. O Presidente declarou empossado o sr. Cedenir Albino Acher. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 25/2022 foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas:Ofício nº1034/2022 que o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº178/2022 para apreciação da Câmara de Vereadores de Teutônia Ofício nº1041/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº179, 180, 181 e 182/2022 para a perciação do sr(a)es vereador(a)es. Matéria de Expediente: Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º178/2022 Estima a receita e fixa a despesa do Município de Teutônia para o Exercício Financeiro de 2023stima a receita e fixa a despesa do Município (LOA). PROJETO DE LEI Nº179/2022 Autoriza o Município de Teutônia a adquirir e distribuir pacotes de natal e dá outras providências a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 576.362,12 (quinhentos e setenta e seis mil trezentos e sessenta e dois reais e doze centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº180/2022 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências ( 03 - Operário Especializado – Pedreiro – 40hs). PROJETO DE LEI Nº181/2022 Altera a Lei Municipal nº 5.005, de 11 de junho de 2018, que consolida a legislação que dispõe sobre o sistema tributário do Município de Teutônia e estabelece o Código Tributário Municipal. PROJETO DE LEI Nº182/2022: Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências ( 01 Agente de Combate a Endemias 40hs). PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Indicação nº176/2022 Vereador Cedenir Albino Echer. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construir uma pracinha com academia ao ar livre no loteamento Müller, na Linha Harmonia Indicação nº177/2022 vereador Cedenir Albino Echer. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor de obras, seja estudada a possibilidade de realizar melhorias e alargamento da Rua Reinholdo Aschebrock no Bairro Teutônia. Indicação Vereador nº178/2022 vereador Valdir José Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que a Secretaria de Cultura que a secretaria de cultura providencie a fixação da tela de proteção na área verde, que fica ao lado do campinho da loja Miromi tintas. Indicação 179/2022 Vereador ValdirJosé Griebeler Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que a Secretaria da Cultura providencie a fixação da tela de proteção no campinho de futebol, junto a área verde que fica ao lado da Loja Miromi Tintas, na esquina da rua Erno Dahmer com a rua Santos Dummont, Bairro Languiru. Oradores: Vereador Ronaldo José Machado: Boa noite a todos eu gostaria de cumprimentar todos os colegas vereadores e a comunidade que acompanha o trabalho do Legislativo, quero falar sobre vários pedidos que são solicitados pela comunidade e pedir uma atenção do Executivo para que sejam realizadas principalmente no bairro Canabarro, que se percebe que está um pouco esquecido pela prefeitura. Um exemplo disso é a Rua Mário Schaeffer, no final dela, que não tem o mínimo de saneamento básico, é proliferação de mosquitos, em dias de chuva ficam inacessíveis, como se não bastasse o abandono da infraestrutura, essa família paga o IPTU em dia, e alguns não conseguem regularizar os seus terrenos. Na última administração, a gente sabe que vários terrenos foram regularizados pela secretaria de assistente social, e que isso é possível, inclusive é bom para o município pela maior arrecadação de impostos municipais, do estado, pela prefeitura. A lógica é muito simples, o cidadão paga seu imposto e deve ter os serviços municipais bem prestados. E hoje vemos que alguns serviços estão sendo esquecidos, outro exemplo disso, na Rua Copacabana, Vila Esperança, onde a praça, área verde, está abandonado, localidade de muitas crianças e famílias que poderão aproveitar esse espaço, também no fim da Rua 20 de Maio, próximo ao trilho de trem, lugar conhecido como Morro da Coruja, os moradores estão muito insatisfeitos. É um espaço que poderia ser muito aproveitado pela comunidade se a prefeitura exerce a sua parte. Com certeza nem precisaria um investimento muito alto.  Mas uma atenção, uma pista de caminhada, coidas simples que deixariam o espaço legal. Quero questionar a administração e peço que a comunidade reflita sobre isso. Além de pagar os impostos, o município arrecada água, já pararam pra pensar o quanto Canabarro paga de água para prefeitura, vou fazer um pedido de informação, o valor arrecadado cada mês. Ele acaba diluindo no orçamento geral. Imagina se esse valor todo da água pago pelos moradores do bairro Canabarro investisse diretamente no bairro, em estruturas e melhorias, o quanto conseguiríamos fazer. Temos um exemplo de sucesso que é associação do bairro Languiru, a Associação da água, aqui do lado. Quero parabenizar a comunidade de Languiru, pois a Associação consegue fazer um excelente trabalho, investimentos muito bons e a comunidade consegue usufruir. Quero que a comunidade observe os poços de água de Canabarro, em comparação aos que são administrados pela associação em Languiru, vejam a diferença no quanto poderíamos melhorar se dinheiro da água do bairro Canabarro ficasse no bairro para investimentos, fazendo esse investimento no bairro Canabarro, e até outras localidades fazer uma verdadeira inauguração de respeito. Quero ressaltar que quando a comunidade se junta e faz acontecer, resulta em ótimos projetos, como o Canabarrense, no sentido de reestruturação do nosso clube, em especial ao Peixe e demais colaboradores, no próximo ano poderá ver novamente o Canabarrense em ação. Aproveitando a oportunidade, falar do documentário dos 90 anos de história do clube, escrita pelo senhor Guiomar Beckmann, que registra a passagem gloriosa deste clube, que começou em 1931. Quero fazer um pedido de informação sobre a quantia gasta em dinheiro com a água do bairro Canabarro. Para ter uma ideia do que poderia ser feito. Parabenizar o Cedenir, que tenha sucesso nesse mês, agradecer ao Marcio Vogel pelo espaço a mim cedido, conforme o combinado. Boa noite. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, demais colegas vereadores, Ronaldo está aqui este mês, a gente tem que trabalhar junto, também o Cedenir que está aqui fazendo essa oportunidade de trabalhar aí esse mês aí junto conosco, também quero cumprimentar a todos os que nos acompanham pela rede social, também a nossa plateia que está presente, Prefeito Municipal, demais secretários, servidores públicos, juntamente nessa casa. O assunto que me traz aqui, também fiquei surpreso, temos mais contratação, novamente de pedreiro, no início da administração autorizou 5 pedreiros, agora nós temos mais três pedreiros e também já entrou outros projetos e hoje sou contrário a esses projetos de contratação de pedreiro, devido que já tem bastante pedreiro, também tem a função do desvio de função, por um motivo ou outro, tem que ver se faltava, se tem a necessidade e deveria ter feito também nesse concurso a contratação de pedreiro para o tamanho da comunidade que realmente está tendo muita contração e o Hélio é o que mais fala sobre a contratação de funcionário nessa administração, eu acho que todo serviço que é de pronto atendimento à comunidade, a gente é a favor, por exemplo, tem um outro de contratação ali, que é agente de endemias, sou a favor. Tem um boato que anda circulando por aí que vai vir um financiamento grande aqui para essa casa, temos que ver o que é, se é pra investimento ou custeio, ter que consertar estrada, pra mim é custeio. Se a administração não está mais conseguindo fazer recuperação de estrada, aí está mal, temos um orçamento de 200 milhões, mas tem um boato aí e espero que não seja verdade. Por hoje era só, muito obrigado e fiquem com Deus. Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos, inicialmente Cedenir Echer, te parabenizar e agradecer ao Biondo por te ceder o espaço, porque também fez parte da caminhada, e hoje está aqui representando o MDB. Ronaldo também, quem sabe participará de novo esse ano, usou a tribuna reivindicando espaço para o bairro Canabarro. Sobre os projetos que deram entrada hoje, não sou favorável a todos. O 182 e o 180, sou contra, desde a minha primeira fala na tribuna que nosso orçamento está se comprometendo cada vez mais com folha, cargos e apadrinhamento. Tem um agente de endemia, mas não tem a necessidade de contratação. A gente vê que lá fora a situação não é boa, mais 3 pedreiros 40 horas. Salário não é muito alto, mas não vejo necessidade de nós contratarmos mais. E na última sessão eu falava do orçamento que poderia chegar em 200 milhões, e o projeto 179 que deu entrada na semana passada, o orçamento de Teutônia é estimado em mais de 200 milhões. É bom para Teutônia, a segunda arrecadação do Vale, mas da forma que estão contratando, preocupa. E as pessoas estão preocupadas na rua. A questão do lixo, essa mudança radical, existem muitas reclamações. Fizeram a mudança, não deu certo, volta como era antes. Eu falava também Diego Tenn-Pass, o para-choque do PDT, o cara que fala palavras bonitas: empatia, aquela “coisarada” toda. E na sessão do Sicredi eu falava dos 200 milhões, e tu falava em números, Diego, falo em 2008 de 32 milhões, agora são 200 milhões. Falo de duas secretarias que era unificada em uma.  Vereador Diego, quero te fazer um pedido, cara, na administração passada foi quem mais denúncia fez, mas até hoje não tornou público, até agora tu não provaste nada, rapaz. A não ser vir aqui e falar bonito. Falando nisso, vereador Claudiomir, quando tu estavas preocupado com o “barba branca”, com a RBS, ele gosta de mídia mesmo, Cristina Ranzolin, aquela marafunda toda, Claudinho, roubou a Câmara toda e levou pra casa. E agora veio nos últimos dias, Gustavo Gewehr, teria vergonha de fazer o que você fez. O presidente da Câmara deixar você ir duas vezes, com o dinheiro da Câmara, pra Brasília. Histórico! Não deveria estar aqui te defendendo, Claudinho. Gustavo Gewehr, vereador do PDT, indo na imprensa denegrir um vereador por qual está sendo pago, para defender os vereadores. Vir para o jornal te acusar, vereador Claudio? Expor o Poder Legislativo. Fiasco, eu não vi isso. É de praxe do PDT, cassação. PDT não gosta de oposição, as pessoas têm que se calar. Que em 2006 queriam cassar o vereador Mário Wink, esse mesmo PDT que quer calar a boca do vereador Claudio e outros vereadores. Aqui fica minha sugestão, vereador Diego e Gustavo Gewehr, antes de falar alguma coisa, vão a fundo saber do que estão falando. Não façam mentiras levianas, grupos de Whats App, torço para que façam um bom governo para todos, não para meia-dúzia como é hoje. E por fim, Darci Correia, um orgulho ter o senhor esta noite, colega do meu falecido pai, taxista, levou muitas vezes minha falecida mãe para o Hospital Redentor, um homem que prestou relevantes serviços para nossa pequena Canabarro. Aqui da tribuna, Darci, nós temos que tornar público o que o povo pede na rua, que o Poder Legislativo homenageia as pessoas que prestaram relevantes serviços para a comunidade, como o senhor. Então, seja bem-vindo Darci, Deus te abençoe, muitos anos para o senhor, e seja essa pessoa maravilhosa que sempre foi. Um grande abraço daquele piazinho lá da Fazenda. Um grande abraço a todos, e me coloco a disposição para debater com qualquer um que seja, se estou falando alguma mentira. Diego Tenn-Pass, presidente Xox, mentiras levianas sempre são levantadas por pessoas vazias, que nunca fizeram nada, não trouxe 1 pila na legislação passada, a não ser falar bobagem na tribuna, acusar e denegrir os colegas. Um grande abraço a todos. Vereador Cedenir Albino Echer: Boa noite a todos quero cumprimentar o presidente da mesa diretora, seu Xox, demais colegas vereadores, assessoria da casa, a imprensa, o prefeito Celso Forneck e em nome dele quero cumprimentar os secretários, subsecretários, funcionários municipais, o público que acompanha e também que nos assisti na rede social. Hoje é o dia mais feliz da minha vida, pois hoje, 8 de novembro, eu falo pela primeira vez com o vereador de Teutônia, uma cidade que aprendi amar, respeitar e lutar por ela, por isso me candidatei a vereador, pois tenho muita certeza que muito posso ajudar, até porque trabalho e dedicação nunca me faltou. Quero agradecer a Deus que me deu saúde, passar aqui e agradecer a minha família, meu pai, minha mãe, meus irmãos, meus filhos, meus primos, primas que estão aí prestigiando, aos meus amigos, aos colegas do MDB, em especial ao Evandro Biondo que cedeu seu espaço na Câmara de Vereadores e também aos 229 eleitores de Teutônia que depositaram o seu voto de confiança, não tenho palavras para expressar a gratidão que tenho por cada um vocês que ajudaram a realizar o sonho e que hoje se torna realidade. Serei eternamente agradecido, o político representa a comunidade e é por isso que estou aqui para escutar, ouvir as suas necessidades e defender o que for possível, meu tempo será curto, serão 30 dias de cargo. Mas prometo dedicação, empenho e seriedade, isso nunca me faltou nos mais de 28 anos que exerce a função de funcionário público. Com muito orgulho quero falar das minhas indicações que eu fiz da Linha Harmonia, do loteamento Müller. Entrei com Indicação sobre uma pracinha e uma academia ao ar livre, espero que alguém dê uma atenção especial para isso, e também indicação da Rua Reinaldo, do bairro Teutônia, é mais uma solicitação da comunidade que estão pedindo a melhoria naquela rua .Gostaria de parabenizar em nome do Vovô, os Borrachudos Moto Clube, pelo belo evento realizado no último fim de semana com as motos, foi realizado na associação dos funcionários da Languiru, agradeço administração e o secretário de Obras pelo funcionamento da calçada da Várzea, no Bairro Teutônia, uma solicitação que foi apresentada por mim, em parceria com o Evandro Biondo, por fim quero parabenizar a administração municipal. Para hoje seria isso, senhor presidente, muito obrigado comunidade pela atenção. Vereador Claudiomir de Souza: Quero cumprimentar a mesa diretora, colegas vereadores, em nome do prefeito cumprimentar todos que estão hoje também aqui visitando essa sessão da Câmara de Vereadores, também em nome do Cedenir cumprimentar a família, seu Romeu, sua esposa que muito nos orgulha, e a gente ver hoje sentado nessa cadeira, com certeza para o pai, para mãe, para os familiares é uma alegria muito grande, muitas vezes é um sonho, é um projeto, eu sei que seu Romeu por várias vezes tentou, uma vez não teve êxito, mas agora eu creio que alegria dele é dupla vendo o filho aqui sentado nessa cadeira onde muitos gostariam de estar tomando decisões muito importantes para o nosso município, para o crescimento e desenvolvimento do nosso município, faço votos de que o senhor faça um bom trabalho nesse período que estiver aqui e aqui também na próxima eleição de uma forma titular ocupe uma dessas cadeiras ao qual é necessário pessoas humildes, pessoas que realmente sabem da onde é, onde é que aperta o sapato, muitas vezes alguns filhinho de papai e nunca tiveram uma gota de suor do trabalho, vivendo na dependência do pai, da mãe, vem aqui decidir pelos outros sem saber onde é que realmente passa a dificuldade, onde é que aperta realmente a cinta, então faço votos que se obtém a esse período, também temos aqui a homenagem da noite, seu Darci e que muito também me orgulho, não só o Vereador Hélio é da fazenda, mas a minha família é de lá, minha esposa é de lá seu Darci, quando se fala da Marlene, da família Correia, se tem um respeito, carinho muito grande pela seriedade, pela idade do senhor, como um agente público também dá para se dizer, então eu quero dizer assim, o quanto o senhor nos alegra, Ronaldo pela sua indicação dessa homenagem, muitas pessoas esperam partir das pessoas para depois fazer uma homenagem. E hoje nós temos aqui, podemos fazer uma homenagem para as pessoas, alegria para nós poder botar essa homenagem. Vereador Hélio, acho que assim, a gente tem um orçamento bem grande nesse período agora, 200 e poucos milhões, faço votos ao prefeito, nós estamos aqui como vereador e eu sempre disse, digo e reafirmo que nós precisamos mesmo sendo de uma base de oposição, não apenas torcer para as coisas dar certo, mas botar a mão junto e fazer as coisas dá certo e politicamente pensarmos daqui quando faltavam seis meses para eleição, a gente ali politicamente pensar com relação à política, temos que trabalhar juntos para que o município cresça e se desenvolva e os nossos munícipes sejam eles todos contemplados com serviço público, vejo aqui algumas queixas já na sessão passada a palavra de algumas coisas que era necessário de mudança, estradas do interior da linha Catarina, ontem alguns produtores questionaram se era possível melhorar a infraestrutura da estrada do interior, das estradas do interior, no centro de Canabarro também, agora estamos chegando perto do final do ano, ali no entroncamento da Mussamba com a avenida tem um buraco ali que já fazem meses que tá no centro da daquela rótula ali, perigoso de uma criança, daqui a pouco alguém passar um carro no escuro e ficar trancado, uma criança se quebrar, coisas assim, então é necessário tomar providência com relação a isso. Parabenizar o Ronaldo para esse período teve aqui com a gente, faz um voto e também da mesma forma como vereadores que na próxima legislatura e o senhor faça isso aqui junto com a gente numa cadeira titular e sempre vou estar torcendo, como falei semana passada, outra semana a importância que o senhor, a sua família tem também na minha caminhada pública. Seu pai foi uma pessoa que sempre me deu força, sempre me ajudou, as portas da sua casa sempre estiveram abertas para mim, independente do dia, da hora, a gente várias vezes almoçou, jantou e teve lá junto com a sua. Eu conversava com alguns sobre a decisão do Ministério Público, são 20 anos, Prefeito, acho que a gente se torna e coloca o nome na vida pública, eu tenho hoje parcerias com dois centros de recuperação, mais de 100, 200 pessoas, jovens e adultos, e senhores que a gente já recuperou aqui no município de Teutônia, com trabalho voluntário, trabalho voluntário Ronaldo que eu sei que o senhor faz isso também, nunca tirei um centavo de alguém, se tem uma coisa que eu prezo é o meu caráter, agora, passar pelo que eu passei na virada do ano passado, Vereador Hélio, vereadores que aqui e pessoas que estão em casa assistindo, passar o que eu passei, não desejo isso para o meu pior adversário, seja para aquele que jamais vereadores, se faz, tem justiça, mas uma das coisas que eu prezo muito é a justiça, mais cedo ou mais tarde a justiça vem, a justiça se cumprir e jamais durante esse período a minha vida pública jamais desviarei um centavo sequer, eu não preciso de uma diária de Brasília para me manter. Eu tenho minha empresa, eu tenho meus negócios e sou muito bem sucedido naquilo que eu faço, que eu trabalho com meu celular, eu não preciso de uma diária, de uma viagem para Brasília, de construir um circo todo para denegrir a imagem de um opositor com alguém que eu não concordo com a ideia jamais eu vou fazer isso, jamais, eu não preciso alterar o meu jeito de ser, não precisa chamar RBS, eu não preciso botar uma barba branca, eu não preciso, as pessoas ir para rádio, e outra, e com certeza dentro de alguns dias aí teremos mais desdobramentos e a conta vai vir, com certeza, meu muito obrigado, Deus abençoe a todos. Vereador Diego Tenn-Pass: Obrigado Presidente. Boa noite a todos os colegas. Boa noite também a Marisa que faz a nossa tradução de libras, pessoal aqui presente, pessoal que tá acompanhando de casa, o seu Darci, cara que eu conheci lá quando vai pagar os boletos de água e luz, e aí perguntava sempre do teu pai. Senhor tem nos cabelos brancos e vou dizer que o senhor tá melhor do que meu pai, a idade que o senhor tá, o senhor tá com segurança, muito feliz pela iniciativa do Ronaldo, parabéns, é muito tempo de caminhada, né seu Darci, firme e forte, convidar a comunidade, sábado, 9 horas da manhã inauguração da unidade básica de saúde lá na Vila Esperança, cada vez mais chegando mais perto da comunidade, aquela pessoa que daqui a pouco tinha que se deslocar, o ideal seria ter do lado da casa de todo mundo um espaço para receber atendimento, mas devagarinho as coisas vão se construindo. Parabéns ao secretário Juliano, citando assim toda administração. Cedenir, um bom trabalho aqui na casa, sua voz é de veludo cara, pode trabalhar como radialista. Sobre o projeto 180 na questão de contratação de três pedreiros, colega vereador Paniz, por favor traga na próxima sessão quem são as pessoas que estão em desvio de função, como o senhor trouxe aqui na Tribuna, traga os nomes aqui, aí nós dois vamos para lenha brigar com essas pessoas. Combinado? Provavelmente é porque tem serviço para esses três pedreiros, mas entendendo que não seja o dia de votar hoje, porque daqui a pouco deve ter um monte de pedreiros empilhados sem fazer nada, Presidente, eu vou pedir vistas nesse projeto, então que eu quero fazer o levantamento de quantos pedreiros tem ao total nesse poder municipal. Com todas essas contratações que os vereadores estão dizendo que está acontecendo. Projeto 182 sobre o contratação do agente de combate a endemias, aí tem gente que vem aqui para Tribuna falar que é contra o projeto, cara, agente de combate a endemias, eles estão provavelmente querendo que os problemas de dengue e tantas outras aconteçam valendo para daí se aprovar alguém que vai lá esvaziar, orientar a comunidade, o que essas pessoas tem na cabeça de vir aqui na Tribuna sem analisar bem os projetos, cara é para acabar, é para acabar, se o meu vô escuta uma conversa dessas, ele já ia dizer, cara, vai chupar um parafuso até virar prego cara, que o outro tem tempo para falar asneiras aqui na Tribuna, brincadeira, eu quero mandar um beijo para minha mulher, a Joyce, que ela disse, Diego, não é fácil porque tu te estressa para caramba, aí vem o retorno do ministério público e que eu não sou formado em Direito, pedi orientação ao assessor jurídico Gustavo e também fui até o ministério público para entender e um dos trechos alegado, de novo comunidade, não é o vereador Diego que está querendo caçar as bruxas ou está de sacanagem com um outro Vereador, até me surpreendi o colega que acompanhou o denunciado lá em Brasília e falar com voz grave, grossa, que eu venho aqui falar palavras bonitas. Por que tá tão alegre que o ministério público diz que quer arquivar o processo. Será que sabe de alguma coisa, será que tá sendo conivente com alguma atitude, porque uma das palavras utilizadas, onde tem hora que a mente, eu Diego, tenho animosidade na história, desde que estou eleito, aí eu fui procurar o significado da palavra animosidade: demonstração de hostilidade, sim, cara, eu sou muito hostil com quem vem de malandragem. Não fui eu que disse que os documentos são falsos. Outro significado de animosidade: mágoa profunda que deriva de uma ofensa recebida. E eu como presidente da Câmara de Vereadores vejo documentos duvidosos onde é que uma pessoa me atesta que é falso, como é que eu não vou ficar com mágoa da situação, outro significado, aversão, sim, eu fico bem louco com esses negócios aí, sendo que uma frase que eu gosto muito, eu gosto de política cara, mas eu não gosto de politicagem, velho. Outro significado de animosidade: comportamento exaltado de quem discute, contesta, o que precisar eu sempre vou contestar, outro significado: atitude corajosa ou audaciosa diante de perigos, coragem, teve colegas vereadores que disseram, tu tem certeza que tu vai abrir esse negócio? Sim porque eu preciso me olhar no espelho e ter orgulho da minha pessoa e não vergonha, um dos trechos do resultado do Ministério Público: resta demonstrar. A parte vereador Hélio Brandão da Silva: vereador Claudiomir, ele está contestando o MP.  Vereador Diego Tenn-Pass: Hélio a fala é minha, tudo bem? Resta demonstrado a precariedade em relação a fiscalização de prestação de contas de diárias em indenizações e despesas em viagens dos vereadores e servidores lotados na Câmara de Vereadores de Teutônia com base no decreto legislativo de 2015. Ano no passado nós tornamos este decreto legislativo um pouco mais exigente para evitar, seguinte frase do vereador Claudiomir: inexiste alteração ou falsificação nos documentos acostados na prestação de contas, então tá certo, é a palavra do Claudiomir contra a palavra do especialista que verificou os documentos, não é eu que faço julgamento, se Ministério Público entende que tem que arquivar. Mas por que o vereador Claudemir veio em dia de semana às 8 horas da manhã tentar pegar um documento e sair correndo da Câmara de Vereadores, onde funcionários e o assessor legislativo precisaram conter ele. Por que? Não é eu que julgo e tenho o poder de fiscalização. Eu como presidente tenho... A parte vereador Hélio Brandão da Silva: Presidente Xox, já terminou o espaço dele. A parte vereador Jorge Paulo Hagemann: Hélio, o teu passou 1 minuto e eu não falei nada, 1 minuto ele tem direito também tá.  Não, não Claudinho, faz favor, faz favor, vamos manter a ordem. Calma, 1 minuto, o senhor falou, Claudinho, ninguém falou. Vereador Diego Tenn-Pass: mentira, eu não trouxe mentira aqui, quem disse que trouxeram algo mentiroso e documento foi um especialista, é um profissional que identifica documentos, não fui eu. Eu como presidente tinha a responsabilidade. E vocês querem saber da melhor? Se eu tivesse autorizado liberar o valor da diária, talvez Vereador Claudiomir seria cassado pelo Ministério Público, eu fiz uma boa ação em não pagar diária dele, então agora ele tá me criticando pelo meu posicionamento, agradece, Vereador Cláudio, agradece. Comunidade, não afrouxa a acorda. Hélio Brandão obrigado por ter tantas vezes meu nome aqui na tua fala. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, começar saudando Presidente dessa noite, o Senhor Jorge, parabéns Jorge, senhor está conduzindo muito bem a sessão hoje,  saudar também os demais colegas vereadores, servidores da câmara, a imprensa, Prefeito Municipal, secretários, subsecretários, demais servidores, comunidade aqui presente, as pessoas da comunidade que nos acompanham em casa pelas redes sociais, começo parabenizando senhor Darcy Correia, o nosso homenageado da noite e seus familiares também, um belo exemplo de profissional e também de caráter, fui colega do Teté no futebol, outro também que é um exemplo de pessoa e de caráter. Então parabéns a família Correia e a aos senhores aqui, destacar vários eventos que tivemos, no último fim de semana um deles foi o Sicredi Night Run, no último sábado, um evento que reuniu mais de 2.500 pessoas inscritas para correr e caminhar, mas o principal do evento foi o evento em si que trouxe famílias, crianças, atletas, muita música, muita descontração, uma praça de alimentação, um evento realmente diferenciado para Teutônia e região, está de parabéns o Sicredi, os seus associados, os seus colaboradores pelo evento do último sábado e também eu quero já aproveitar e convidar a comunidade, os ciclistas, que próxima a terça-feira no feriado dia 15 de Novembro nós teremos o passeio ciclístico que foi adiado em outubro devido ao mau tempo e eu acredito que ele vai acontecer na próxima terça-feira, então todos os aficionados pelo ciclismo, sei que também é um evento em que as famílias participam com as suas crianças, é um evento muito bonito e já tradicional aqui em Teutônia, também no final de semana como colegas já citaram tivemos aqui em Teutônia na associação dos funcionários da Languiru, Borrachudos Moto Clube foi quem sediou esse evento, quem promoveu, eu participei, foi um evento muito bonito, também muitas pessoas, muitos motoqueiros, mais um evento diferente aqui em Teutônia e que foi também para ficar assim, como vou dizer, registrado no nosso calendário de eventos. Também não posso esquecer, quero agradecer ao diretor do DAER de Lajeado, dias atrás eu fiz uma solicitação pedindo uma ação, uma recuperação emergencial e um tapa buracos na RS 419, fui pessoalmente a Lajeado conversar com o engenheiro Fabiano e ele prontamente me recebeu, muito sensível, muito solicito entendeu a gravidade da situação e assim que possível, acho que menos de 7 dias depois ele já mandou uma equipe do DAER fazer essa operação tapa-buracos emergencial ela é apenas para prevenir alguns acidentes graves e ele me confirmou que realmente os três milhões que estão destinados para a recuperação dos pontos críticos da RS 419 deverão ser liberados nos próximos 2, 3 ou 4 meses quando daí sim será feita uma recuperação por uma empresa contratada que fará a recuperação da base e colocará um asfalto novo. Fiz um pedido de indicação ao secretário Luias, já falei pessoalmente hoje, no bairro Languiru, ao lado da Miromi Tintas tem o campinho, a tela está frouxa, caída. Ela cedeu e ela está caindo para o meio da calçada, realmente tem árvores ali e é uma maneira, é uma coisa fácil de resolver, é uma questão de puxar um cabo e fixar a tela com os postes, estão agradeceria se o Luias pudesse nos atender, é uma coisa simples, rápida, fácil de resolver e vai evitar acidentes, também recebi algumas reclamações da comunidade do bairro Canabarro em relação à falta de água em alguns momentos nas últimas semanas, quero dizer que o meu amigo Anderson Mallmann que é servidor do setor de abastecimento de água já me respondeu no WhatsApp, muito obrigado Anderson por nos acompanhar aqui na câmara de vereadores e quero dizer que não era em uma crítica em relação aos funcionários e sim tornar público uma questão que ocorreu seguidamente nas últimas semanas e também pedir para que o município dentro do possível tome alguma providência, já que estamos próximos do verão e geralmente no verão o consumo de água aumenta muito, então eu peço que tantas famílias que puderem colocar caixa d'água é muito importante para que a gente tenha esse recurso no momento em que faltará água, eu sei que aqui é muito difícil, muito raro haver a falta da água, por isso que nós também não temos ainda o hábito de ter caixas d'água nas residências, mas vai aqui o meu reconhecimento aos trabalhadores do setor de abastecimento, que eu sei que estão sempre muito empenhados, a demanda é muito grande, mas a gente representa a população, os pedidos, as reclamações, a gente tem que tornar público, também quero colocar ainda que vários moradores e famílias me pediram uma faixa de pedestres no bairro Boa Vista, ela fica na Rua Afonso Wallauer que cruza a RS 419, acredito que eu deva novamente entrar em contato com engenheiro Fabiano, que deve autorizar essa pintura de faixa de pedestres, já que do outro lado da rua existe um posto de saúde do município e também uma parada de ônibus em que as crianças pegam o ônibus escolar. Muito obrigado pela atenção de todos. Tenham todos uma boa noite e uma ótima semana e um forte abraço a todos. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente em exercício Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo: PROJETOS BAIXADOS NAS COMISSÕES PERMANENTES: o Projeto de Lei do Poder Executivo: nº178 e 181/2022 ficarão baixados nas comissões permanentes. PROJETO COM PEDIDO DE VISTA: O Projeto de Lei 180/2022 teve pedido de vista pelo Vereador Diego Tenn Pass, foi colocado em votação e foi negado o pedido de vista pelos seguintes vereadores: Claudiomir de Souza, Cedenir Albino Echer, Cleudori Paniz, Hélio Brandão da Silva e Ronaldo José Machado, logo a seguir foi colocado em votação, e “O Projeto de Lei 180/2022, FOI REJEITADO”. PROJETOS APROVADOS POR UNANIMIDADE Projeto nº 179 e 182, foram aprovados por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo: indicação nº176, 177, 178 e 179/2022, foram aprovados por unanimidade. O presidente em exercício Jorge Paulo Hagemann convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 22 de Novembro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 19:58hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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